

# 中国科大第二届“时光之敬”书院嘉年华活动举办



本报讯 4月8日,我校第二届“时光之敬”书院嘉年华活动在中校区举办。校长、中科院院士、本科生院院长包信和,党委副书记邓建松,书院院长程艺、刘万东、安虹以及学工部(处)、教务处、校团委等相关部门负责人,与现场2000余名学生一起参与活动。中科院院士、国家自然科学基金委员会党组书记窦贤康应邀出席活动并致辞。

包信和指出,书院嘉年华活动是立德树人的有效载体,希望同学们继承老一辈科学家的红色基因,努力练好人生和事业的基本功,坚定接过历史的使命接力棒,将个人理想和人生追求融入党和国家的伟大事业中去。他希望同学们能在活动中进一步感受书院文化,以主人翁姿态参与到书院社区文化的建设之中,各位团学骨干与书院院长、助理们能更好地营造学生温馨家园,使书院切实成

本报讯 4月8日,“科里科气”文艺进高校专场文艺演出在中国科大东区大礼堂开展。本次专场演出分为“综艺专场”和青春版神话庐剧《白蛇》两个专场,采用线下观看和线上直播的方式进行,千余名科大师生及150万余网友同步观看。

下午四点,综艺专场如约而至。美轮美奂的舞蹈表演《春之韵》拉开了序幕,紧接着一曲民乐合奏《庐州韵》,用兼具古韵和朝气的音符及舞美将观众带回大唐盛世,宛若置身数百年前的庐州月下;相声《哥俩谁服谁》连连抖落笑料“包袱”,幽默夸张的表演逗得观众捧腹大笑。

获得第二届长三角专业舞蹈展演创作奖的原创舞蹈《延乔兄弟》首次在合肥亮相。作品再现了革命先驱陈延年、陈乔年兄弟坚持理想信念,舍生忘死的革命生涯,抒发了主创团队的文艺追求和家国情怀,提升了舞蹈的观赏性和思想性;《创新高地幸福人》采取全新的曲艺表演唱形式,用独特的视角讲述了合肥坚持科技创新与产业创新、持续引才育才用才的奋斗故事,引人深思;最后,恢弘激昂、磅礴大气的歌舞表演《一

本报讯 4月15日,中国科大2023年“科技英才班”春季越野跑活动在巢湖半汤三瓜公社拉开帷幕。上午9点30分,随着发令枪一声清脆的声响,700余名师生从起跑点鱼贯而出,在三瓜公社的跑道上,尽情挥洒汗水,用脚步丈量意志,用拼搏诠释毅力和勇气。

中科院力学研究所所长罗喜胜教授致辞表示,很开心与学生有约,与青春有约,跟同学们一起奋力奔跑。他希望大家能磨炼意识,保持耐力,坚持适度运动,拥有健康身体,全力向前,努力奔跑。

半小时刚过,就有选手陆续抵达终点。来自物理学强基班的罗皓亮同学(KD369)以33分34秒的成绩取得了男子学生组第一名,来自信息科技英才班的钟珞妍同学(KD380)以53分10秒的成绩取得了女子学生组第一名。在男女学生冠军产生后,仍有很多同学奔跑在赛道上,向着终

为促进学生德智体美劳全面发展的阵地。

窦贤康院士(8307校友)也即兴与同学们进行交流,期望同学们在学习丰富知识的同时,培养健全的人格、树立崇高的理想,扛起该扛的责任,更加有活力,更加热爱生活。



开幕式上,各书院还向新聘选的院长助理颁发了聘书,他们由具有较强组织能力的研究生或高年级本科生担任。

幕式后,包信和校长和各位老师参观了活动现场,并与同学们进行了亲切的交流互动。

活动现场,由主持人协会带来的“共和国脊梁”朗诵表演点燃了大家的热情,活动气氛高涨。各学生组织精心准备了丰富多彩的活动展示,化学与材料科学学院的分子结构模型拼装,生命科学与医学部的叶脉标本制作,核科学技术学院的纸飞机冲浪,管理学院的招牌投壶,音乐剧社的“剧名猜猜猜”,英语俱乐部的“复刻影视经典”、科学考察探险协会的帐篷搭建和结绳教学,自然保护协会的“生境对对碰”,轮滑协会和滑板协会的运动体验……灿若星辰的科学文艺、包罗万象的天文地理、青春飞扬的运动风采,吸引了众多同学。同学们在积攒“科学家拼图”的过程中,深刻感受科学家的红色基因与不忘初心、勇于攀登、坚持不懈的精神。

本活动以“传承红色基因,弘扬老科学家精神”为主题,由科大书院、校团委和校学生会主办,15个院学生会和26个社团承办。

(科大书院 校团委 校学生会)

## “科里科气”文艺进高校 中国科大专场演出圆满落幕



起向美好》拉下了本次演出综艺专场的帷幕。

晚上七点,青春版神话庐剧《白蛇》粉墨登场,呈现了一出完整的戏曲视听盛宴。庐剧是安徽地方的传统戏,发展距今已有200多年的历史。《白蛇》在传统的戏曲唱腔上融入了现代音乐审美,使受众群体更加年轻化、扩大化,剧目融合了文戏武戏、服饰道具精美。青春版《白蛇》顾名思义,形式采用了传统戏曲与现代元素的结合,主创演员们也多为“00后”,年轻人为传统、古老的戏曲形式注入了新血液,增加了新活力,也让同龄人更加共情,心生敬佩。将近两个小时的演出,台上精彩纷呈,台下座无虚席。

至此,文艺演出圆满落幕,不少师生及老科学

家都感意犹未尽。未来,学校会继续引进更多高

水平演出,丰富师生校园文化生活。本活动由中共

合肥市市委宣传部主办,合肥演艺集团有限公司承

办,是合肥市首届科技文化艺术节活动之一。

(本科生院 党委宣传部 学工部处 团委 工会 离退办)

## 学校举办“科技英才班”春季越野跑活动



点奋力前行。英才班老师分别为男、女生组前20名同学颁发奖品,每一个到达终点的选手都获得



完赛奖牌。中午12时,2023年“科技英才班”春季越野跑活动圆满结束。(教务处)

## 管理学院科研百强榜跻身全球百强榜

UTD全球商学院科研排名百强榜,是由美国得克萨斯大学达拉斯分校(UTD)于2005年首次发布的一项评价全球商学院国际科研排名的指标。该排名根据各院校在5年间,发表于24本主要商学顶尖学术期刊中的论文数量,及作者贡献度进行计算,每年发布一次。(管理学院)

本报讯 近日,UTD发布2018年至2022年全球商学院科研排名百强榜(简称“UTD商学院科研排名”),中国科大管理学院首次进入百强榜单,位列全球第99名、亚洲第11名、中国大陆第3名(仅次于复旦大学和清华大学)。这是我校管理学院在国际舞台上取得的又一次新荣耀,再次显示了我校管理学院全球领先的科研水平以及学院综合实力的持续稳步提升。

UTD全球商学院科研排名百强榜,是由美国得克萨斯大学达拉斯分校(UTD)于2005年首次发布的一项评价全球商学院国际科研排名的指标。该排名根据各院校在5年间,发表于24本主要商学顶尖学术期刊中的论文数量,及作者贡献度进行计算,每年发布一次。(管理学院)

○4月10日,第十一届校学术委员会第七次全体会议以线上线下相结合的方式召开。校学术委员会委员、校长包信和出席会议,校党委书记舒歌群及相关职能部门负责同志列席会议,会议由校学术委员会主任委员、常务副校长潘建伟主持。

○4月13日,学校围绕“推进

中国式现代化,昂扬奋进新时代”举行专题辅导报告会。中共安徽省委党校(安徽行政学院)马克思主义学院院长、教授、博士生导师汪兴福受邀作题为《以中国式现代化全面推进中华民族

伟大复兴》的报告。报告会由校党委书记舒歌群主持。

○4月13日,合肥微尺度物质科学国家研究中心召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会暨党支部书记工作例会。学校主题教育第三指导组组长、党委常委、副校长长傅尧到会并作指导讲话。

与获奖同学一起合影留念。

“中国科大善义奖学金”是由杜善义院士捐资、用于我校工程科学领域内学生培养的专项奖学金,于2023年3月5日设立。首届参评候选人由师生、班级、各级党团组织推荐产生,经院奖学金评审委员会评选,校学生工作部(处)审核,经学校批准。张鑫健、董一鸣、杨毅豪、周海、余陈睿、曹智震、张凯迪、赵炳露、郭鉴锋、秦东旭、毛丽凯、刘博12位同学获得首届“中国科学技术大学善义奖学金”。(工程科学学院 学工部/处 教育基金会)